
 
 

 

ATA Nº 032/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 19 DE 

DEZEMBRO DE 2023 – Às dezenove horas e onze minutos do dia 

dezenove  de dezembro ano de dois mil e vinte e três reuniram-se em 

Sessão Plenária Ordinária, os Vereadores da Câmara Municipal de Ipê 

– RS, Nona Legislatura, na Sala de Sessões Osmar Vargas dos Santos, 

sob a Presidência do Vereador Alecir Benetti, Secretário da Mesa 

Diretora Vereador Valdir Pereira Bueno e com a presença dos demais 

Vereadores: André Parisotto, Vereador Alan Turmina Lazari, Luciana 

Gallio Paim, Neuri Colombo, Fabiana de Fátima Cemin, Ivar Guerra e 

Valter Luiz Parizotto. O Senhor Presidente, em nome de Deus, declarou 

aberta a presente sessão, saudando a todos os presentes. NO 

EXPEDIENTE – Apreciação e votação da Ata n° 031/2023, aprovada por 

unanimidade. O secretário da Mesa, Vereador Valdir Pereira Bueno, 

registrou as correspondências, sendo:  Parecer n°22.190 – Processo n° 

000564-02.00/20-7 do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do 

Sul, o qual dispõe Parecer Favorável com ressalvas sobre as Contas do 

Poder Executivo Municipal de Ipê referente ao Exercício de 2020. Ofício 

n° 281/2023-GAB de 18 de dezembro de 2023 de autoria do 

excelentíssimo senhor José Mario Grazziotin, Prefeito Municipal com 

assunto: Resposta ao Ofício n° 312/2023 – Requerimento de Informação 

n° 044/2023.  Correspondência do presidente do Sindicato dos 

Servidores Municipais de Ipê, senhor Valmir Ceron de 15 de dezembro 

de 2023, manifestando-se favoravelmente a aprovação do Projeto de Lei 

n° 064/2023 acompanhado de mensagem retificativa. Convite para a 

celebração de 1 Ano da Agência Sicoob Ipê, a ser realizado no dia 28 de 

dezembro. Mensagens e cartões de felicitações de Natal e Ano Novo 

das seguintes Instituições: Escola Sonho e Fantasia, Escola São João 

Batista de La Salle, Escola Leonel de Moura Brizola, Escola Frei 

Casimiro Zaffonato, Escola São Paulo, CRAS-Ipê, Banco Sicoob, Museu 

Municipal de Ipê, Casa do Artesão e Secretaria Municipal de Educação 

e Cultura. Nas proposições dos vereadores: Indicação n° 058/2023 de 

autoria dos vereadores Valdir Pereira Bueno, Alecir Benetti, Ivar Guerra, 

Valter Luiz Parizotto e Fabiana de Fátima Cemin: “Que dentro das 



 
 

 

possibilidades seja realizada uma manutenção no Seminário Seráfico, 

acompanhado de roçada e limpeza ao seu redor.” Após a leitura da 

Indicação, a palavra esteve à disposição dos Vereadores autores, que 

realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor 

Presidente que a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal.  

Indicação n° 059/2023 de autoria dos vereadores Valdir Pereira Bueno, 

Alecir Benetti, Ivar Guerra, Valter Luiz Parizotto e Fabiana de Fátima 

Cemin: “Que dentro das possibilidades seja realizada a colocação de um 

toldo retrátil e mas bancos, onde está localizada a recepção na parte 

externa da Unidade Básica de Saúde do centro de Ipê.” Após a leitura 

da Indicação, a palavra esteve à disposição dos Vereadores autores, que 

realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor 

Presidente que a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. 

Indicação n° 060/2023 de autoria dos vereadores Valdir Pereira Bueno, 

Alecir Benetti, Ivar Guerra, Valter Luiz Parizotto e Fabiana de Fátima 

Cemin: “Sugere-se que as consultas médicas nas Unidades Básicas de 

Saúde do nosso município sejam realizadas através de agendamento 

com horário marcado.” Após a leitura da Indicação, a palavra esteve à 

disposição dos Vereadores autores, que realizaram suas justificativas. 

Em seguida foi declarado pelo Senhor Presidente que a indicação será 

encaminhada ao Prefeito Municipal. Indicação n° 061/2023 de autoria 

dos vereadores Valdir Pereira Bueno, Alecir Benetti, Ivar Guerra, Valter 

Luiz Parizotto e Fabiana de Fátima Cemin: “Que seja procedida a 

manutenção, com a roçada e limpeza da vegetação na estrada Delvino 

Magro até a Vila Segredo – 2° distrito do nosso município.” Após a leitura 

da Indicação, a palavra esteve à disposição dos Vereadores autores, que 

realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor 

Presidente que a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. 

Indicação n° 062/2023 de autoria dos vereadores Valdir Pereira Bueno, 

Alecir Benetti, Ivar Guerra, Valter Luiz Parizotto e Fabiana de Fátima 

Cemin: “Que sejam realizadas melhorias e manutenção como 

patrolamento e cascalhamento na estrada da Capela São Valentim até 

a Linha Paim.” Após a leitura da Indicação, a palavra esteve à disposição 



 
 

 

dos Vereadores autores, que realizaram suas justificativas. Em seguida 

foi declarado pelo Senhor Presidente que a indicação será encaminhada 

ao Prefeito Municipal. Indicação n° 063/2023 de autoria dos vereadores 

Alan Turmina Lazari, Alecir Benetti, André Parisotto, Ivar Guerra, 

Fabiana de Fátima Cemin, Luciana Gallio Paim, Neuri Colombo, Valdir 

Pereira Bueno e Valter Luiz Parizotto: “ Que dentro das possibilidades, o 

valor devolvido aso cofres públicos de Ipê no fechamento do exercício 

financeiro de 2023 da Câmara de Vereadores, seja utilizado conforme 

segue: -Programa de distribuição de cabos de fibra óptica para as 

localidades do interior do Município – R$ 170.000,00 (cento e setenta mil 

reais) – Entidade Assistencial Ipeense, para ser destinado aos Grupos 

de Terceira Idade – R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais). Após a leitura da 

Indicação, a palavra esteve à disposição dos Vereadores autores, que 

realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor 

Presidente que a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. Nos 

pronunciamentos dos vereadores, fizeram uso da palavra os vereadores 

Fabiana de Fátima Cemin, Alan Turmina Lazari, Valter Luiz Parizotto, 

Valdir Pereira Bueno, Neuri Colombo, Luciana Gallio Paim, Alecir 

Benetti, Ivar Guerra e André Parisotto, seguindo ordem definida por 

sorteio. ORDEM DO DIA: Projeto de Decreto Legislativo n° 002/2023 de 

autoria da Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Orçamento 

Finanças e Saúde: “Dispõe sobre a Aprovação das Contas de governo 

do Administrador do Executivo Municipal de Ipê-RS referente ao 

Exercício de 2020.” O Secretário da Mesa Diretora, Vereador Valdir 

Pereira Bueno realizou a leitura do referido projeto. Em seguida a 

Vereadora Luciana Gallio Paim, Secretária da Comissão de justiça, 

redação final, orçamento, finanças e saúde, procedeu a apresentação 

do Parecer: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO 

FINAL, ORÇAMENTO, FINANÇAS E SAÚDE PARECER Nº 072/2023 

Projeto de Decreto nº 002/2023, declarando o Parecer da Comissão 

como favorável. Passando para a fase de votação, o Projeto de Decreto 

Legislativo n° 002/2023 foi aprovado por acordo de lideranças. Projeto 

de Lei n° 064/2023 de origem do Poder Executivo, o qual “Altera a 



 
 

 

redação do Parágrafo Único do artigo 7° da Lei Municipal n° 1.269 de 01 

de julho de 2009, que dispõe sobre o pagamento de diárias, e dá outras 

providências”, acompanhado de mensagem retificativa. O secretário da 

Mesa Diretora, Vereador Valdir Pereira Bueno realizou a leitura do 

referido projeto e mensagem retificativa. Em seguida a Vereadora 

Luciana Gallio Paim, Secretária da Comissão de justiça, redação final, 

orçamento, finanças e saúde, procedeu a apresentação do Parecer: 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL, 

ORÇAMENTO, FINANÇAS E SAÚDE PARECER Nº 068/2023 Projeto 

de Lei n° 064/2023, declarando o Parecer da Comissão como favorável. 

Passando para a fase de votação, o Projeto de Lei n° 064/2023 

acompanhado de Mensagem Retificativa foi aprovado por acordo de 

lideranças. Projeto de Lei n° 068/2023 de origem do Poder Executivo, o 

qual “Dispõe sobre a Política Municipal do Meio Ambiente do Município 

de Ipê, e dá outras providências.” O secretário da mesa diretora, 

Vereador Valdir Pereira Bueno procedeu à leitura do referido projeto. 

Após a vereadora Luciana Gallio Paim, Secretária/Relatora da Comissão 

de justiça, redação final, orçamento, finanças e saúde, procedeu a 

apresentação do Parecer: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, 

REDAÇÃO FINAL, ORÇAMENTO, FINANÇAS E SAÚDE PARECER Nº 

69/2023 Projeto de Lei n° 68/2023, declarando o Parecer da Comissão 

como favorável. Passando para a fase de votação, o Projeto de Lei nº 

68/2023, foi aprovado por acordo de lideranças. Projeto de Lei n° 

69/2023 de origem do Poder Executivo, o qual “Altera a redação do art. 

3° da Lei Municipal n° 097, de 29 de agosto de 1990, que dispõe sobre 

os quadros de cargos e funções públicas do Município, para ampliação 

de 2 (duas) vagas para o cargo de Auxiliar de Serviços Gerais, e dá 

outras providências.”  O secretário da mesa diretora, Vereador Valdir 

Pereira Bueno procedeu à leitura do referido projeto. Após a vereadora 

Luciana Gallio Paim, Secretária/Relatora da Comissão de justiça, 

redação final, orçamento, finanças e saúde, procedeu a apresentação 

do Parecer: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO 

FINAL, ORÇAMENTO, FINANÇAS E SAÚDE PARECER Nº 70/2023 



 
 

 

Projeto de Lei n° 69/2023, declarando o Parecer da Comissão como 

favorável. Passando para a fase de votação, o Projeto de Lei nº 69/2023, 

foi aprovado por acordo de lideranças. Projeto de Lei n° 70/2023 de 

origem do Poder Executivo, o qual “Dispõe sobre a contratação 

temporária em caráter emergencial de 2 (dois) Atendente de Creche – 

40 horas semanais, e dá outras providências.” O secretário da mesa 

diretora, Vereador Valdir Pereira Bueno procedeu à leitura do referido 

projeto. Após a vereadora Luciana Gallio Paim, Secretária/Relatora da 

Comissão de justiça, redação final, orçamento, finanças e saúde, 

procedeu a apresentação do Parecer: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL, ORÇAMENTO, FINANÇAS E SAÚDE 

PARECER Nº 71/2023 Projeto de Lei n° 71/2023, declarando o Parecer 

da Comissão como favorável. Passando para a fase de votação, o 

Projeto de Lei nº 70/2023, foi aprovado por acordo de lideranças. Em 

seguida passando à eleição da Mesa Diretora para o ano de 2024, de 

acordo com o artigo 20 do Regimento Interno desta casa. Foi registrada 

uma chapa em tempo hábil, conforme determina o Regimento Interno, 

com as devidas autorizações dos candidatos aos cargos. A chapa 01 

está constituída da seguinte forma: Presidente: Vereadora Fabiana de 

Fátima Cemin (PDT), Vice-Presidente: Vereador Valter Luiz Parizotto 

(PP) e Secretário: Vereador Valdir Pereira Bueno (PP). Passa-se à 

entrega das cédulas de votação. O secretário da mesa diretora faz a 

entrega por ordem alfabética. Passando a apuração dos votos, convida-

se os líderes de bancada para o escrutínio, e considerando a contagem 

de votos, a Chapa 01 foi eleita com 08 votos a favor e 01 voto contrário. 

Em seguida, a sessão é suspensa por 05 minutos para a composição 

das comissões permanentes desta casa para o ano de 2024. Reaberta 

a sessão, foi comunicado que por acordo das bancadas, as comissões 

permanentes para o ano de 224 ficarão compostas da seguinte maneira: 

Comissão de Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e Saúde: 

Presidente: Valdir Pereira Bueno, Vice-presidente: Alecir Benetti, 

Secretária: Luciana Gallio Paim, Suplente: Alan Turmina Lazari. 

Comissão de Obras e Serviços Públicos, Planejamento Ambiental, 



 
 

 

Urbano e Rural: Presidente: Valter Luiz Parizotto, Vice-Presidente: 

André Parisotto, Secretário: Ivar Guerra, Suplente: Neuri Colombo. 

Comissão de Educação, Cultura, Lazer, Turismo e Esporte: Presidente: 

Ivar Guerra, Vice-presidente: Luciana Gallio Paim, Secretário: Valdir 

Pereira Bueno, Suplente: Alecir Benetti. Antes das explicações pessoais, 

o Presidente declarou que a primeira sessão do ano de 2024 será 

realizada no dia 6 de fevereiro, havendo a possibilidade de realização de 

sessão extraordinária. O presidente fez a leitura de uma mensagem de 

Natal e Ano Novo. Nas explicações pessoais, fizeram uso da palavra os 

vereadores Fabiana de Fátima Cemin, Alan Turmina Lazari, Valdir 

Pereira Bueno, Luciana Gallio Paim e Ivar Guerra. Nada mais havendo 

a tratar, em nome de Deus, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

presente sessão. O tempo de gravação da sessão, na sua íntegra, 

conforme Resolução Legislativa nº 003/2014 foi de 01:45:32 (uma hora, 

quarenta e cinco minutos e trinta e dois segundos) sendo lavrada a 

presente ata, a qual após aprovada pelos Senhores Vereadores, será 

assinada pelo Presidente e Secretário. 

 

 

 

  

_________________________          _________________________ 

          Ver. Alecir Benetti       Ver. Valdir Pereira Bueno 

       Presidente em Exercício                Secretário  
 


